

Концепция конкурса «125 идей для Новосибирска»

Новосибирск приближается к знаковой дате своей истории – в следующем году городу исполнится 125 лет. Для крупнейшего муниципалитета России это возраст, можно сказать, юношеский. Неудивительно, что Новосибирск остаётся молодым, полным задора, энергии и творческих сил. Когда-то Юрий Кондратюк прославил наш город своими идеями о возможности полета на Луну.

Фантазия новосибирцев и сегодня позволяет подняться над обыденностью, без больших затрат сделать жизнь насыщенной и весьма интересной. Так, например, летом мы можем лично поучаствовать в озеленении города. Осенью традиционно принять участие в Сибирском фестивале бега. Зимой бодро отправиться на общегородскую лыжню. Мы с лёгкостью придумываем и реализуем увлекательные акции со световыми шоу и посещением музеев. А каким фейерверком новых ярких и неожиданных идей Новосибирск встретит свое 125-летие?

Ответ на этот вопрос с лёгкостью можете дать вы, уважаемые новосибирцы! Для того, чтобы познакомиться с имеющимися у вас инициативами и предложениями по улучшению жизни нашего города, мы организовали общегородской конкурс «125 идей для Новосибирска». Любая ваша идея, поданная в виде заявки, будет рассмотрена компетентным жюри и пройдет финансово-техническую оценку. Отобранные после этого этапа проекты будут выставлены на всеобщее голосование горожан. Таким образом, все вместе мы сможем максимально объективно отобрать 125 лучших проектов для реализации.

Если ваша идея касается вопросов благоустройства, то у нее есть шанс попасть в десятку лучших проектов, которые будут реализовываться в каждом районе Новосибирска в 2017-2018 годах (в общей сложности – 100 проектов). Если же родится интересный для большинства жителей проект – тогда добро пожаловать в число 25 проектов городского значения!

Заполненные в электронном виде заявки принимаются с 1 июня по 1 августа 2017 года на сайте и на бумажных носителях в администрациях районов Новосибирска. Голосование за проекты, прошедшие отбор и финансово-техническую оценку, начнется 15 августа, подведение итогов конкурса намечено на 1 октября 2017 года.

В нашем городе есть множество действительно эффективных и вдохновляющих проектов, авторами которых выступили небезразличные к жизни Новосибирска горожане. Например, более 50 лет назад в Академгородке возродилась студенческая маевка и был придуман фестиваль «Интернеделя». А идею известной на весь мир акции «Тотальный диктант» подали студенты НГУ в начале 2000-х. Идея распространилась на весь мир – теперь наш диктант пишут жители сотен городов в 70 странах мира. В парке «Сосновый бор» равнодушные люди на свои личные средства сделали небольшой, но очень важный проект – продуманы конструктивные решения и оборудована уникальная игровая площадка для детей-колясочников.

А еще мы стали первым городом России, где создается механизм влияния жителей на планы благоустройства. Третий год в Новосибирске проходит голосование «Выбери дорогу для ремонта». В его ходе горожане сами определяют требующие скорейшего восстановления участки улично-дорожной сети. Сегодня через реальное народное голосование проходят десятки объектов, ремонт охватывает 20 км городских дорог.

Проект «Выбери дорогу для ремонта» мэрии предложили новосибирские журналисты. Но не всегда полезная в масштабах всего города инициатива имеет конкретных авторов. В Новосибирске уже несколько лет реализуется проект «Зеленый город». В нём участвуют сотни и даже тысячи жителей, так что трудно сказать – кто первым посадил дерево, вскопал клумбу или восстановил сломанную скамейку. Важно то, что сегодня в 32 местах улучшения уже заметны. Сначала восстановили Нарымский сквер.

Затем сделали полную реконструкцию сада Дзержинского. В этом году началась реализация масштабного проекта благоустройства «Михайловская набережная». Для его скорейшего завершения мэрия активно ведет работу по поиску источников финансирования. Но ведь далеко не всегда хорошая идея требует больших средств!

Например, в Новосибирске быстро расширяется сеть социальных аптек - без существенных капиталовложений удастся решить важную проблему сдерживания цен на лекарства. Переоборудование бывшего здания «Дома радио» для размещения театра «Левый берег» также не потребовало грандиозных вложений. Кроме того, существует целый ряд проектов, реализация которых требует не столько финансовых вложений, сколько согласованных действий органов местного самоуправления и общественности. Эффективная реализация такого сотрудничества, к примеру, позволит жителям микрорайона Акатуйский создать вблизи своих домов живописный пруд.

Есть уверенность, что сегодня существует множество не менее интересных и полезных для Новосибирска идей. Город – это живой организм, требующий постоянного внимания и заботы. В наших с вами силах не быть безразличными, объединить усилия и сделать Новосибирск еще лучше!